



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

ВКЛАД  
ЭНТУЗИАСТОВ  
ПРИДОНСКОЙ (соб. корп. «Коммуны»). В день Всесоюзного коммунистического съезда комбината Воронежского завода силикатного кирпича отработает 1150 человеко-часов. За день силикатники дадут сверх плана 50 000 кирпичей, 50 кубических метров минеральной ваты. Будет отгружено 20 тонн металлолома. Для продажи населению в подвальные меншки рабочие укажут 50 тонн известки.

У К А З  
Президиума Верховного Совета РСФСР  
О НАГРАЖДЕНИИ ВОРОНЕЖСКОГО ЗАВОДА КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА МИНИСТЕРСТВА СТАНКООБОРУДОВАНИЯ И ИНСТРУМЕНТАЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР



# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся  
№ 75 (16139) 30 МАРТА 1974 Г., СУББОТА Цена 2 копейки

## К НОВОМУ ПОДЪЕМУ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Вчера в «Коммуне» был опубликован отчет о собрании партийно-хозяйственного актива области. Собрание обсудило вопросы о задачах, стоящих перед трудящимися Воронежской области в свете речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на торжественном заседании в Алма-Ате, посвященном 20-летию освоения целинских земель.

Как отметили участники собрания, центральное место в речи товарища Л. И. Брежнева заняли вопросы аграрной политики партии. Эта политика направлена на то, чтобы обеспечить устойчивый подъем сельского хозяйства. Начиная с пятилетнего (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, партия шаг за шагом решала узловые вопросы развития сельского хозяйства.

Благодарное влияние аграрной политики партии хорошо видно на примере нашей области. За три года девятитысяч гектаров среднегодовой урожайности вложенных в колхозы и совхозы в сравнении с прошлой пятилеткой увеличился на 80 миллионов рублей и составил 270 миллионов рублей в год. Основные производственные фонды колхозов и совхозов за это время возросли на 42 процента.

Партийные, советские, сельскохозяйственные органы, первичные партийные организации, руководители и специалисты в области сельского хозяйства должны по-разному использовать возможности производства, его специализацию, концентрацию, перевод на индустриальные методы. За три года пятилетки, на которых были весьма целесообразны, объем валовой продукции сельского хозяйства увеличился на 8 процентов. В том числе животноводческой продукции — на 22 процента. Выросла и среднегодовая урожайность зерновых культур.

Особо следует указать о результатах пятилетнего плана в области получения урожаев зерновых по 25,3 центнера с гектара, сахарной свеклы — 231 центнер, подсолнечника — 15,5 центнера, картофеля — 116 центнер, овсяной — 154 центнера с гектара. В среднем по области получены урожаи зерновых и овсяных культур больше, чем в среднем по стране.

Вместе с тем в повестку дня в нашей стране не спадает вопрос о дальнейшем развитии урожайности. Более того, учитывая, что ресурсы расширения пахотных земель в области практически исчерпаны, повышение урожайности следует рассматривать как единственный путь увеличения валовых сборов продуктов земледелия.

На важных этапах развития сельского хозяйства партийно-хозяйственный актив области показал, что неисчерпаемые резервы роста урожайности есть фактически в каждом районе, в каждом колхозе и совхозе. Собрание при этом подчеркивало, что проблема повышения урожайности является комплексной, тесно связанной с другими проблемами сельского хозяйства.

В числе этих проблем важное значение приобретает химизация сельского хозяйства. Колхозы и совхозы области получают все возрастающее количество минеральных удобрений. Однако не везде их используют эффективно. Основной недостаток состоит в том, что в большей части они используются не по основной цели, а в виде поверхностной заделки, зачастую с целью обеспечения почвы питательными веществами и потребности возделываемых культур.

Наряду с минеральными удобрениями, следует всемерно увеличивать и улучшать использование местных удобрений. Огромную роль в дальнейшем развитии сельского хозяйства играет мелиорация земель. За три года пятилетки в хозяйствах области заметно возрос фонд орошаемых земель, их удельный вес в производстве продуктов земледелия. Но отдача полей еще не везде в полной мере используется.

По-прежнему остро стоит вопрос о необходимости повышения культуры земледелия, совершенствования агротехники. Применение перспективных высокоурожайных сортов, хорошая постанка семеноводства, освоение правильных севооборотов и систем обработки почвы, борьба с водной и ветровой эрозией — вот важнейшие требования высокой культуры земледелия.



Ударник коммунистического труда Василий Кошечка за успехи в соревновании на до-срочное выполнение пятилетнего плана значка «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Возглавляемая им бригада слесарей по всем показателям вышла на рубежи последнего года пятилетки и сейчас выдает продукцию в счет 1974 года.

НА РЕШАЮЩИХ РУБЕЖАХ ПЕРВОГО КВАРТАЛА  
ЗУБОФРЕЗЕРОВЩИКИ ЗАВОДА ИМЕНИ ЛЕНИНА  
В. С. ИЛЬИН И Б. М. СЕЛИАВАНОВ  
ПРОДОЛЖАЮТ СОРЕВНОВАНИЕ.  
К НИМ ПРИСОЕДИНИЛСЯ Н. М. ГОНЧАРОВ

Вспомним начало прошлого года. Два товарища по профессии, передавшие зубофрезеровщики третьего завода имени Ленина В. С. Ильин и Б. М. Селиванов, разработали личные комплексные планы — обязательства, вызвали друг друга на социалистическое соревнование. Они решили за счет высокой производительности труда завершить личные пятилетние задания за 3,5—4 года, достичь других высоких трудовых рубежей. Из месяца в месяц газета рассказывала об этом трудовом единороботнике. А в декабре она сообщила, что в третьем механическом цехе итоги соревнования. Оба зубофрезеровщика заметно улучшили свои показатели по сравнению с предыдущим годом. Оба — на подходе к пятилетнему рубежу.

Вспомним начало прошлого года. Два товарища по профессии, передавшие зубофрезеровщики третьего завода имени Ленина В. С. Ильин и Б. М. Селиванов, разработали личные комплексные планы — обязательства, вызвали друг друга на социалистическое соревнование. Они решили за счет высокой производительности труда завершить личные пятилетние задания за 3,5—4 года, достичь других высоких трудовых рубежей. Из месяца в месяц газета рассказывала об этом трудовом единороботнике. А в декабре она сообщила, что в третьем механическом цехе итоги соревнования. Оба зубофрезеровщика заметно улучшили свои показатели по сравнению с предыдущим годом. Оба — на подходе к пятилетнему рубежу.

Вспомним начало прошлого года. Два товарища по профессии, передавшие зубофрезеровщики третьего завода имени Ленина В. С. Ильин и Б. М. Селиванов, разработали личные комплексные планы — обязательства, вызвали друг друга на социалистическое соревнование. Они решили за счет высокой производительности труда завершить личные пятилетние задания за 3,5—4 года, достичь других высоких трудовых рубежей. Из месяца в месяц газета рассказывала об этом трудовом единороботнике. А в декабре она сообщила, что в третьем механическом цехе итоги соревнования. Оба зубофрезеровщика заметно улучшили свои показатели по сравнению с предыдущим годом. Оба — на подходе к пятилетнему рубежу.

Вспомним начало прошлого года. Два товарища по профессии, передавшие зубофрезеровщики третьего завода имени Ленина В. С. Ильин и Б. М. Селиванов, разработали личные комплексные планы — обязательства, вызвали друг друга на социалистическое соревнование. Они решили за счет высокой производительности труда завершить личные пятилетние задания за 3,5—4 года, достичь других высоких трудовых рубежей. Из месяца в месяц газета рассказывала об этом трудовом единороботнике. А в декабре она сообщила, что в третьем механическом цехе итоги соревнования. Оба зубофрезеровщика заметно улучшили свои показатели по сравнению с предыдущим годом. Оба — на подходе к пятилетнему рубежу.

Вспомним начало прошлого года. Два товарища по профессии, передавшие зубофрезеровщики третьего завода имени Ленина В. С. Ильин и Б. М. Селиванов, разработали личные комплексные планы — обязательства, вызвали друг друга на социалистическое соревнование. Они решили за счет высокой производительности труда завершить личные пятилетние задания за 3,5—4 года, достичь других высоких трудовых рубежей. Из месяца в месяц газета рассказывала об этом трудовом единороботнике. А в декабре она сообщила, что в третьем механическом цехе итоги соревнования. Оба зубофрезеровщика заметно улучшили свои показатели по сравнению с предыдущим годом. Оба — на подходе к пятилетнему рубежу.

Вспомним начало прошлого года. Два товарища по профессии, передавшие зубофрезеровщики третьего завода имени Ленина В. С. Ильин и Б. М. Селиванов, разработали личные комплексные планы — обязательства, вызвали друг друга на социалистическое соревнование. Они решили за счет высокой производительности труда завершить личные пятилетние задания за 3,5—4 года, достичь других высоких трудовых рубежей. Из месяца в месяц газета рассказывала об этом трудовом единороботнике. А в декабре она сообщила, что в третьем механическом цехе итоги соревнования. Оба зубофрезеровщика заметно улучшили свои показатели по сравнению с предыдущим годом. Оба — на подходе к пятилетнему рубежу.

Вспомним начало прошлого года. Два товарища по профессии, передавшие зубофрезеровщики третьего завода имени Ленина В. С. Ильин и Б. М. Селиванов, разработали личные комплексные планы — обязательства, вызвали друг друга на социалистическое соревнование. Они решили за счет высокой производительности труда завершить личные пятилетние задания за 3,5—4 года, достичь других высоких трудовых рубежей. Из месяца в месяц газета рассказывала об этом трудовом единороботнике. А в декабре она сообщила, что в третьем механическом цехе итоги соревнования. Оба зубофрезеровщика заметно улучшили свои показатели по сравнению с предыдущим годом. Оба — на подходе к пятилетнему рубежу.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ  
Москва, 28 марта 1974 года.

У К А З  
Президиума Верховного Совета РСФСР  
О НАГРАЖДЕНИИ РАБОТНИКОВ ВОРОНЕЖСКОГО ЗАВОДА КУЗНЕЧНО-ПРЕССОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА МИНИСТЕРСТВА СТАНКООБОРУДОВАНИЯ И ИНСТРУМЕНТАЛЬНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю плодотворную работу на Воронежском заводе кузнечно-прессового оборудования имени М. И. Калинина награждать Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР:

1. Бондарев Петра Ивановича — карусельщика.
2. Бульова Вячеслава Николаевича — слесаря-ремонтника.
3. Ерохина Анатолия Семеновича — формовщика.
4. Ефимова Михаила Федоровича — токаря.
5. Кудрявцеву Марию Ивановну — слесаря-ремонтника.
6. Красова Михаила Егоровича — токаря.
7. Огурова Михаила Ивановича — старшего мастера.
8. Пархоменко Александра Васильевича — слесаря-сборщика.
9. Попова Василия Семеновича — расточника.
10. Попова Владислава Федоровича — модельщика.
11. Прохоркина Виктора Юрьевича — расточника.
12. Ростоцера Серафима Михайловича — заместителя главного технолога.
13. Седина Михаила Николаевича — начальника цеха.
14. Труфанова Ивана Михайловича — слесаря-сборщика.
15. Фомичева Игоря Васильевича — заместителя главного конструктора.
16. Харламова Ивана Михайловича — вагранщика.
17. Яковлева Николая Дмитриевича — травильщика.
18. Яковлева Марию Ивановну — стартерщика.
19. Ястребова Владимира Васильевича — расточника.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ  
Москва, 28 марта 1974 года.

У К А З  
Президиума Верховного Совета РСФСР  
О ПРИСВОЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОЙ АРТИСТКИ РСФСР СОЛИСТКАМ ВОРОНЕЖСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

За заслуги в области советского музыкального искусства присвоить почетное звание заслуженной артистки РСФСР:

1. Животикова-Светловой Эмилли Павловне — солистке оперы.
2. Рыбанович Вере Кирилловне — солистке оперы.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ  
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ  
Москва, 29 марта 1974 года.

СЛЕТ УЧЕНИЧЕСКИХ БРИГАД  
В Воронеже состоялся слет ученических бригад слесарно-механического цеха завода имени Калинина. В слете участвовали бригады слесарно-механического цеха завода имени Калинина. В слете участвовали бригады слесарно-механического цеха завода имени Калинина.

Слет открыл заместитель главного инженера завода имени Калинина И. Г. Глозов, директор ЦКСС А. П. Дрюченко. С докладом «О мерах улучшения трудового обучения, воспитания и профессиональной ориентации сельских школьников» выступил заведующий областной отделом народного образования Н. Е. Шановлов. Со словами приветствия к участникам слета обратился секретарь обкома ВЛКСМ Валентина Кудинова, знавший слесарей областного Труда, зеньевичей механизированного звена колхоза имени Ильича Остро-

писаревым между СССР и США соглашениями, стороны намерены и далее развивать взаимовыгодные связи и деловое сотрудничество в различных областях, в том числе в торгово-экономической и научно-технической, на договорной основе.

## ДОСРОЧНО! СЕКРЕТАРЯ С ША Г. КИССИНДЖЕРА

В соответствии с ранее достигнутой договоренностью с 24 по 28 марта в Москве находился государственный секретарь США, помощник президента США по национальной безопасности Генри А. Киссинджер. Он имел беседы с Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и членом Политбюро ЦК КПСС, министром иностранных дел СССР А. А. Громыко.

В беседах принимали участие: с советской стороны — посол СССР в США А. Ф. Добрынин, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров, члены коллегии МИД СССР Г. М. Корниенко и М. Д. Сытенко; с американской стороны — посол США в СССР У. Стессел, ответственные работники государственного департамента Х. Сонненфельд, А. Хартиган, А. Атертон, К. Му и У. Хайланд и сотрудник аппарата совета национальной безопасности США И. Лоудал.



# Воронежская ЮЛАМА

## СЕМИНАР ОПЕРАТИВНОГО ПОЛКА

Состоялся двухдневный семинар командного состава оперативного полка добровольной народной дружины Левобережного района. Семинар открылся выступлением начальника Во-

ронежского областного управления внутренних дел Н. Лобых. Он отметил успех общественности и, в частности, личного состава оперативного полка ДНД Левобережного района в борьбе с преступностью. Докладчик подчеркнул, что дружинный полк не только осуществляет патрулирование на улицах района и в вечернее время, но, что самое главное, постоянно ведут индивидуальную про-

филактическую работу среди населения по месту жительства. Участники семинара прослушали выступления прокурора Левобережного района И. Марно, помощника прокурора О. Мокшина, сообщившего начальнику Левобережного РОЕД майора В. Семина. В заключение были проведены практические занятия по правилам задержания правонарушителей. В. ПОРОШИН.

## ИСКУССТВО ТВОРЧЕСКИЙ ОТЧЕТ МОЛОДЫХ

Мартовская афиша Воронежского театра оперы и балета выглядит чрезвычайно интересно. Уже стало традицией периодически проводить смотры творческих достижений молодых артистов, и в этот раз зрители знакомятся с новыми работами, а подчас и с новыми именами. Состоятся балеты Л. Масленникова, Л. Клеопатра, Л. Черечева, С. Куртосианова, Т. Колесниченко, А. Голованя, А. Попов, А. Дубинин, С. Кубанев, солисты балета А. Пеннадоский, В. Мостяцкий показали в различных ролях.

Первым спектаклем этого своеобразного творческого совещания стал балет Э. Лазарева «Антоний и Клеопатра», в котором ведущий солист Анатолий Голованя исполнил партию Антония. Второй работой артиста в ходе смотра был Юноша из хореографической пьесы «Память». Оба эти балета исполнены в современном стиле. Состоятся также балеты Л. Махашани и, видимо, неслучайно талант молодого солиста проявился в них с наибольшей полнотой, убедительностью. Пластический язык мастов Юноша и органично обнаруживая редкие, технические возможности артиста в современных балетах, стоящих перед ним. Две совершенно разных по духу, но характеру партии он исполнил с одинаковым блеском и мастерством. Образ героя шекспировской трагедии и образ современника — борца против фашизма — две наиболее удачные работы артиста в современных балетах последних сезонов. Да и в прошедшем смотре они стали событием номер один.

Все большей известностью пользуется и балет артистки Елены Звениной Лодырь. Красивый голос, хорошие внешние данные, актерская индивидуальность делают ее одной из самых перспективных оперных певиц. В дни смотра она сыграла партию Джильды в «Риголетто» и партию Оскара в «Баянских вальсах». Особенно удались Джильда — образ трагичный, один из самых сложных в оперной классике. Приятное впечатление оставил В. Мостяцкий в оперетте «Сияние сафира» (роль принца Сафира) и А. Пеннадоский в опере «Сорокинская ярмарка» (Пыля) и «Пиковая дама» (Евгений).

Молодой солист Анатолий Попов выступил в партии Первого паря (балет «Обрывчатая ткань»), а Людмила Масленникова исполнила роль Гадальды в балете «Кармен-сюита». Юмор, озорство, обаяние и восторг, виртуозную технику демонстрировал А. Попов. Экспрессивен и драматичен был окрестный танец Л. Масленниковой. Г. ФИРСОВ.

НА СНИМКАХ: А. Голованя в балете «Антоний и Клеопатра». Фото М. Сидельникова.

## НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ ЗАВОДЫ

На Воронежском заводе тяжелых механических прессов по заказу КамАЗа начато изготовление высокоэффективного механавтоматического пресса «К354» усилием по 4 000 тонн-си, один пресс модели «К3044» усилием 2 500 тонн-си и необходимые средства механизации и автоматизации.

Машинистами Воронежского заводского комбината собраны для комсомольского завода «Электросталь» оброчные-шафротные станки модели «ЗРМ-20». Он предназначен для сплюснкой и выборочной зачистки квадратного проката с гранью разме-

ром от 70 до 180 миллиметров и длиной от 1000 до 3000 миллиметров. Коллектив Воронежского завода имени Ленина изготовил первую промышленную партию новых автоматов модели «АР-3Б» для фаски краевых и поперечных пакетов размером по 500 граммов. Производительность каждого автомата — 30—40 таких пакетов в минуту.

Разработаны автоматы в Воронежском экспериментально-конструкторском бюро расфасовочно — упаковочного оборудования. Выпуск теплозащитного материала «Резон» впервые освоено на Воронежском силикатном заводе. Он предназна-



В ВЕСЕННИЙ ДЕНЬ. Фотоотдел В. Майорова.

## ИНТЕРВЬЮ

### «ВЫХОЖУ НА АМТС...»

Если перевести этот язык телефонисток на наш общедоступный, то получится следующее: «Выхожу на автоматическую междугородную телефонную связь».

С начала этого года связи поразовали воронежских телефонисток. К работе на автоматических телефонах, чьи номера начинаются с цифр 1 и 5, каждой из них полагается возможность без вмешательства оператора разговаривать с абонентами Москвы, Ростова-на-Дону, Харькова, Липецка, Тамбова, рабочего поселка Аннинского и других городов. О первых месяцах работы на автомате телефонистки и полуватоматки воронежской междугородной телефонной станции наш корреспондент Л. Касюкова попросила рассказать специалиста Ирину Сергеевну Курянову.

— Скажите, Ирина Сергеевна, какие изменения появились за год в работе в вашей работе? — Во-первых, часть телефонисток была освобождена от ручного обслуживания абонентов. Кроме того, значительно уменьшилась рабочая нагрузка стола заказов. — Прощало не так много времени, и у вас возникли самые различные вопросы... — Хотелось бы напомнить порядок автоматического вызова абонентов. Вначале следует набрать необходимый номер, который состоит из цифр, которые нужно дополнить до семи знаков нулями, поставив их перед номером вызываемого города. В конце абонент должен набрать свой номер телефона, также дополнив его вперед нулями до семи знаков.

Например, вы вызываете Харьков, телефонный номер 19-40. Вам следует набрать на телефонном диске цифры в следующей последовательности: 803700712490501012. Соединение устанавливается автоматически через 15—20 секунд после набора.

— Есть ли какие особенности набора номера на АМТС? — Все восемнадцать цифр набора должны набираться непрерывно, абоненту не следует набирать номер телефона другого города, ожидая какого-либо сигнала.

Какие образы накладывают улет и контроль за разговорами по новой системе? — После того, как абонент положит трубку на рычаг, начинают работать специальные вычислительные машины. За несколько секунд они выдают связистам карту, на которой указаны номера телефонов, с которого только что велся разговор, номер телефона вызываемого абонента, город, с которого велся разговор, его продолжительность и стоимость оплаты. В недалеком будущем возможность пользоваться услугами АМТС получат абоненты, чьи номера телефонов начинаются с цифр 6, 7, 2.

## С ЛИНИИ СНЯТ

С наступлением весны острее становится проблема качества ремонта подвижного состава. Очень часто мы видим троллейбусы, сиротливо стоящими на маршрутах со сломанными контактной сетью токоприемниками. Часто пассажиры в сердцах обвиняют в этом водителя. А ведь от ремонта он не занимается, а если и устанавливает неисправность, то совсем мелкую.

Осмотр и ремонт подвижного состава осуществляется наши тех. профилантины и тех. планы ремонта. Как ни странно но основное внимание они обращают на ремонт левобережных троллейбусов, в ущерб правобережных. В свои дни водители троллейбусов неоднократно выносили записки о подобных неисправностях. Но троллейбусы выпускались с ними на линию, как исправные.

Думается, что руководство цеха профилантины троллейбусного депо должно, наконец, понять, что следует заняться ремонтом троллейбусов, кроме вреда, делу не приносит.

Есть и другие проблемы, которые серьезно беспокоят водителей. В частности, это касается мелких, но и кажутся мелкими. Вот, например, такая безобидная, на первый взгляд, проблема, как продажа пассажирами обломков. В каждом троллейбусе вы увидите эту табличку: «Водитель продает обломки на 20 и 40 копеек только на остановках, без сдачи». Какое же дело, если обломки продаются только на остановках. Но так ли это на самом деле? Вовсе нет. Буквально в любое время можно увидеть привычную картину. Троллейбус движется на полном ходу, а у кабины скопился пассажир. Они нетерпеливо требуют обломки. Но по 20 монеты подают не по 20

## ПРОБЛЕМА

копеек, а совсем мелкие, по 1, 2 и 3 копейки или, наоборот, полтора трех или пятирублевыми бумажками. Безусловно, страдает безопасность движения. Но и другая тут беда — водители поневоле снижают скорость движения, и троллейбусы постоянно выходят из графика, нарушается регулярность в работе транспорта.

Наше управление вело продажу обломков в торговую сеть, kiosках Союзпечати. Сделано это для облегчения работы водителей. Но, признаюсь, пока этого облегчения не чувствуется.

Почему бы не сделать на этом городе не задуматься над этим и не помочь транспортникам.

В. ШПАКОВ, начальник троллейбусного маршрута.

## В ДНИ КАНИКУЛ

Школьные каникулы на исходе. Хорошо отдыхают, набираются новых сил воронежские ребята. Для их отдыха и развлечения предоставлены стадионы и спортивные площадки, театры и кино, к их услугам заводские клубы и дворцы, дома пионеров.

Городской Дворец пионеров и школьников организовал Неделю детской книги. Праздник книги открылся в первый день каникул. В зрительном зале собрались школьники и родители. Они встретились с воронежским писателем Евг. Лобовым, который на эрих, образных примерах раскрыл перед ними великое значение книги, как источника знаний, а потом по просьбе ребят рассказал о том, как пришел в литературу, стал писателем. На вечерне поэт, состоявшийся в другой каникулярный день, выступили работники областной детской библиотеки, а затем члены литкружка читали стихи советских поэтов.

В фойе Дворца пионеров организована передвижная книжная выставка: в зависимости от тематики выставки и выставленные для обозрения книги. Так, одна выставка была посвящена любимому детскому писателю Аркадию Гайдару, тема другой — «Жизнь — водный», а в заложке третьей — «Пионеры готовят стать комсомольцами». Под знаком «нижний недели» прошли и экскурсии в дом-музей И. С. Никитина. А ее завершением стал городской конкурс чтецов.

А разве не интересно было на вечер, посвященный творчеству советского композитора А. Пахмутовой. Организован он был солистами регбы, занимающихся в художественных кружках Дворца пионеров. Давиды выступили в танце «Росеник». Драмкружковцы показали литературно-музыкальную композицию «Песня о нем не умрет», посвященную пионер-герою Павлу Морозову.

Юные художники вывели в эти дни на суд воронежских зрителей свои рисунки и картины: выставка работ изостудии открыта в здании нового цирка.

Н. ЗАЙОНСКАЯ.

## ВОРОНЕЖСКИЙ ХРУСТАЛЬ

В Воронеже идет остроконкурс товаров народного потребления. Активное участие в нем принимают рабочие и инженеры завода электровакуумных приборов. Упорно растет спрос на изделия из стекла. Удовлетворить его стремятся заводские умельцы. В прошлом году изготовленные ими футляры, статуэтки и вазы «Подарочки» из хрустала завоевали первое место на городском конкурсе.

А нынче перед коллективом поставлены более сложные задачи. И художник завода Н. В. Кищенко трудится над совершенствованием посуды из стекла. И изделия из хрустала должны быть не только красивыми, но и удобными в использовании.

В Воронеже идет остроконкурс товаров народного потребления. Активное участие в нем принимают рабочие и инженеры завода электровакуумных приборов. Упорно растет спрос на изделия из стекла. Удовлетворить его стремятся заводские умельцы. В прошлом году изготовленные ими футляры, статуэтки и вазы «Подарочки» из хрустала завоевали первое место на городском конкурсе.

А нынче перед коллективом поставлены более сложные задачи. И художник завода Н. В. Кищенко трудится над совершенствованием посуды из стекла. И изделия из хрустала должны быть не только красивыми, но и удобными в использовании.

старания и любовью к своему искусству изготовления посуды относятся стеклодувы А. Н. Героденчик, опытные шлифовщики и мастера алмазного травления Вера Васильевна и Виктор Николаевич Обуховы. За каждую смену они делают по 65 штук респираторных стаканов при норме 35.

Хорошее воронежское стекло, оно неизменно получает отличную оценку качества. Внимательно осматривает изделие на хрустале рабочий предприятия Вера Соколова, которую вы видите на снимке.

М. ВОЛКОВ, начальник цеха, В. ВАЛЕНТИНОВ, инженер-технолог, работники лаборатории Г. Гударова. Фото М. Волкова.

## ЭКОНОМИЯ — 15 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

На Воронежском городском молочном комбинате изготовлен гидравлический пресс для пражки железа. Металлические корки, которые используются при производстве бижутерии из молочной продукции. Это позволило полностью ликвидировать ручной труд, а десять раз повысить производительность труда и получить экономию в сумме 15 тысяч рублей.

Творческий вклад в разработку средств механизации внесли главный механик М. Кожеников, слесари П. Корнев, механик В. Буянов и другие.

В. ВИКТОРОВ.

## УНИВЕРСИТЕТ И ШКОЛА

В Воронежском государственном университете состоялось научно-практическая конференция по проблеме «Университет и школа». В ней приняли участие ученые, преподаватели и студенты университета, работники органов народного образования и школ, представители общественных организаций.

На пленарном заседании с докладами выступили ректор ВГУ, профессор Н. А. Плакситко «Об основных направлениях деятельности университета по развитию и укреплению связей с обществом».

Слесарь-приборостроитель завода «Эталон» Василий Егорович Бучнев недавно вернулся из очередной командировки: его пригласили во Львов. А вслед за ним в адрес предприятия пришло благодарственное письмо: «В. Е. Бучнев и А. К. Буч-

## ВУЗЫ

бота с учителями и органами народного образования». «Вопросы преемственности высшей школы со средней».

В докладах и сообщениях серьезное внимание было уделено формам и методам работы вуза по повышению идейно-политической, научно-теоретической и психолого-педагогической подготовки будущих учителей в свете решений XXIV съезда партии и постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о средней и высшей школе.

## «ПАЦИЕНТЫ» ВАСИЛИЯ БУЧНЕВА

Недавно Василий Бучнев выполнил работу по ремонту и настройке всех оптических-механических приборов с высокой оценкой. Администрация и службы, эксплуатирующие

оптико-механические приборы, выражают вам благодарность за добросовестное выполнение нашей просьбы.

Недавно Всесоюзный инсти-

## НА ВЗГЛЯД ФЕЛЬЕТОНИСТА

Я, граждане, смотрю на длинную очередь за коврами и не знаю, что мне делать: радоваться или огорчаться? И я, знаете ли, радуюсь и одновременно огорчусь. Иные то мы стали лучше. Предметы роскоши нам только подавай. А огорчаюсь я оттого, что не сумели мы хорошо организовать продажу этих самых предметов.

## В порядке изучения..

Торгуют ими сейчас где-нибудь на задворках магазина. Точной даты продажи никто не называет. Поэтому устанавливается ежедневное дежурство. Бдят. Ждут, когда рак свистнет.

## кто-то и человеческое достоинство.

Но вот, скажем, наступают должданный день. Яркими красками застревают копыры у машины. Издается стон. В полном смысле слова. Кроме писаной очереди, полагается «живая». Побеждает тот, кто не работает. Кто не проведет. Дикое слово: «Убавка» — товарищ (имярек)! Такого-то числа просят Вас прийти в магазин

## ИСКУССТВО

(указывается номер) для получения ковра согласно заявке. Писем с предложениями, чтобы магазины взяли на себя предварительную запись на коврах, редакция получает ежедневно. Мы предлагаем их в торговые организации. И вот уже год приходит неизменный ответ: «Этот вопрос находится в стадии изучения». Сколько же это займет времени? Планета Марс, он ли это ковравый вопрос? В. КОТЕНКО.

